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                      جامعة بنها


 الفرقة : الأولى

                      كلية الآداب



 الفصل الدراسي الأول 

                       قسم: الجغرافية ونظم المعلومات الجغرافية    

                       زمن الاختبار: ساعتان

        العام الدراسي (2015/2016)




إجابة مادة /  أسس الجغرافية البشرية ( أ)  BU_FART_GEOG2   الدور / الأول      
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
إجابة :السؤال الأول                                                                                          { خمس درجات }
تخير الإجابة الصحيحة من بين الأقواس: مع مراعاة كتابة رقم السؤال والاختيار المحدد فقط عند الإجابة بدلا من كتابة العبارة كاملة.

1) دراسة السلوك الإنتاجي للإنسان يدخل ضمن محتوى الجغرافية                                 {  الاقتصادية}

2)الطبقة التي تحدث بها كل الظواهر الجوية طبقة                                                                {التروبوسفير   }

3) أعلى نسبة للمياه العذبة توجد في   المياه                                                                                {  المتجمدة }

4) الجوكا    تمثل                                                                                                                             { الوحدة الصغيرة المنعزلة   }

5)    قلب الغابة الاستوائية يمثل نطاق                                                                                         {    المدارية الشجيرية   }

6) خبز الغابة الاستوائية                                                                                                                { الجذريات }

7) تمثل أشجار السم أحد أنماط الملكية في الغابة الاستوائية                                 { الفردية   }

8 )تدخل الجغرافية  ضمن العلوم                                                                                                 { المكانية    }

9)أحد المهارات المهمة التي يجب أن يمتلكها الجغرافي الحديث لدراسة البيئة {  كل ما سبق}

10)  يتميز سطح الغابة الاستوائية بأنه                                                                                        { الاثنان معا }
  إجابة  السؤال الثاني:                                                 {عشر درجات}
     أ- اشرح العلاقة بين الإطار العام للدراسات الجغرافية والدراسات البيئية   ؟
       يحدد الطالب الإطار العام للدراسات الجغرافية الذي يتضمن خمسة علامات استفهامية، هي مإذا؟ What و

    كيف؟  How ، ولمإذا؟  Why ، وأين؟  Whereوكم؟ Quantity وتلك العلامات الاستفهامية تترجم 

    إلى مجموعة من الخطوات التي تعكس الإطار العام للدراسات الجغرافية هي: وصف الظاهرات الطبيعية 

      والبشرية بالمكان ، وتحليل وتفسير تلك الظاهرات، وتوزيع الظاهرات، ثم إدراك العلاقات التأثيرية المتبادلة 
     بينهما بالمكان ، تحديد أوجه التشابه والاختلاف ، واستخدام الأساليب الإحصائية والمعادلات الكمية للوصول
    إلى دقة النتائج، ثم الانتقال من الحيز النظري إلى الجانب النفعي التطبيقي ، وكل ما سبق بهدف تحديد 
   شخصية الإقليم ومعرفة صورة التباين الإقليمي. وبالتالي يتبن أن الإطار العام للدراسات الجغرافية يمثل دوراً 
    مهماً في الدراسات البيئية

    ب -  اشرح  جغرافيا الغابة المدارية مارد يقوم على أساس هش ، والغابة المدارية والتربة المدارية نقيضان يكذب بعضهما البعض.
   والسبب في ذلك أن الأشجار ذات الجذور العميقة لا تعتمد على التربة السطحية كما في المزروعات ، والسبب الثاني وجود ثلاثة عوامل تتامر على خلق تربة فقيرة في الغابة المدارية : 

1- الفصل : نتيجة لكثرة المطر يتسرب جزء منه إلى باطن الأرض حاملا معه الحبيبات الدقيقة ، وتاركا الحبيبات الغليظة ، ولذا يصبح السطح خشنا .

2- الغسل : يؤدي تسرب مياه الأمطار إلى عملية كيماوية خطيرة حيث تهبط مع المطر إلى باطن الأرض الأملاح المعدنية القابلة للذوبان تاركة الأملاح غير القابلة للذوبان على سطح التربة والتي لا فائدة منها للنباتات.

3- التحلل : وتسمى عملية تكوين الدبال فالمواد العضوية التي تسقط على سطح الغابة تتحلل بفعل البكتريا  وتكون طبقة الدبال أقل مع زيادة الحرارة والمطر ، والعكس مع قلة درجة الحرارة والمطر.
ج - وضح بالشرح ظاهرة المشاركة الاقتصادية ، أو الزواج الاقتصادي في البيئة الاستوائية؟
يوضح الطالب ظاهرة التخصص الاقتصادي في بيئة الغابات المدارية على أساس التفرقة بين الساحل والداخل ، فيتخصص الساحل بصيد الأسماك ، ويتخصص الداخل بصيد الحيوانات، ونتيجة لوجود فائض ، وعدم إمكانية التخزين تظهر المشاركة الاقتصادية أو الزواج الاقتصادي ، حيث يتم تبادل الفواكه والموز والأسماك ولحوم الحيوانات .

د - إذا كانت الصحراء ظاهرة مُناخية فإن الواحة ظاهرة تضاريسية اشرح هذه العبارة موضحا الصراع بين الرمل والطين في البيئة الصحراوية؟
        يوضح الطالب كيف تعد الواحة ظاهرة تضاريسة
 حيث تظهر نتيجة لعاملين : الأول تظهر عند أقدام الجبال السفوح المواجهة للرياح ، باصطدام الرياح   بسلاسل الجبال فتمطر وتظهر الواحات . والثانية بهجرة أو حركة المياه الباطنية خلال طبقات مسامية باطنية إلى أن تظهر في قيعان المنخفضات بالحفر.أو تنفجر ارتوازيا. معنى ذلك أن الواحة من الناحية الطبيعية توجد في الصحراء وليست منها
ويوضح كيف أن الصحراء ظاهرة مُناخية 

الصحراء ظاهرة مُناخية من صنع الرياح التجارية الشمالية الشرقية ، لذا سميت التجاريات بصانعات الصحاري Desert Makers ومن أسباب نشأة الصحاري أيضا :-

1- وقوعها في جهات يسيطر عليها الضغط الجوي المرتفع ،حيث يكون الهواء فيها هابطا جافا مثل الصحراء الإفريقية.
2-  وقوعها في جهات تسود فيها الرياح التجارية الجافة على مدار السنة مثل الصحراء الكبرى الإفريقية ، 
3- وقوعها وسط الكتل القارية الواسعة (وسط القارات) التي لا تصل إليها المؤثرات البحرية الماطرة مثل صحراء الربع الخالي في المملكة العربية السعودية.
4-  وقوعها في مناطق ظل المطر ، خلف سلاسل جبلية تحجب عنها الرياح المحملة بالأبخرة مثل صحراء بادية الشام في الأردن وسوريا والعراق .
5-   وقوعها في مواجهة تيارات بحرية باردة تتواجد إلى الغرب من القارات مثل الصحراء الغربية على سواحل إفريقيا الغربية التي تتأثر بتيار كناريا البارد
انتهت الإجابة    مع خالص دعائي بالتوفيق والنجاح أ د / محمد صبري
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